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VOLLEY - AGGIORNAMENTO TECNICO

Il Comitato Provinciale di Sondrio propone un incontro di aggiornamento tecnico per allenatori ed operatori sportivi, destinato in particolare a chi si occupa del settore giovanile nella pallavolo, sui seguenti argomenti:

· Il “Gruppo” Atlete  - relatore Dr. Valerio Giannini 

· La gestione di un allenamento – facilitatore Attilio Tempra
La presenza di Valerio Giannini, membro dell’èquipe Nazionale e Regionale per la formazione degli alleducatori P.G.S. garantisce l’elevato livello dei contenuti che verranno toccati e qualifica la riunione, anche senza la relativa formalizzazione a livello di corso. 

Il Direttore Tecnico Provinciale assumerà il ruolo di coordinatore per facilitare lo scambio di pareri, opinioni, metodologie ecc..

Aprirà i lavori Don Diego Cattaneo – Direttore dell’Istituto Salesiano di Sondrio – con una introduzione generale sui contenuti educativi dello sport che sempre dobbiamo sottolineare, poi analizzeremo in particolare gli aspetti legati alla gestione del “Gruppo”, simuleremo insieme la conduzione di una seduta di allenamento - con la partecipazione di alcune ragazze in rappresentanza delle categorie Under 15 e Propaganda - e concluderemo con un dibattito utile per chiarimenti, approfondimenti e ulteriore scambio di pareri. L’incontro vuole essere anche un momento amichevole di conoscenza reciproca. 

Domenica 17 Ottobre 2004     SONDRIO - Palazzetto Merizzi ore 15,30 – 19,00

(per chi può fermarsi, sarebbe un’idea chiudere “in bellezza” con  una pizza in compagnia) 


L’appuntamento proposto potrebbe essere il primo di una serie, poiché l’obiettivo del Comitato è quello di porre le basi per un percorso formativo più articolato e completo, strutturato con incontri periodici su tematiche di particolare interesse, possibilmente con adeguati e competenti relatori. 

Pur sapendo di chiedere uno sforzo ulteriore a chi è già molto impegnato, siamo convinti che l’iniziativa troverà il Vostro consenso e Vi aspettiamo numerosi. 

Per maggiori informazioni contattare:

Attilio Tempra       cell 328 4106870

Cristina Geromel  cell 328 4106871 – tel abitazione 0342 510095 ore serali
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