DON BOSCO CUP 2003 – FINALI NAZIONALI

TROFEO DON GINO BORGOGNO

Piemonte 1 – 4 maggio 2003

DURATA
dalla cena, compresa, di giovedì 1 maggio al pranzo, compreso di domenica 4 maggio.

COMITATO ORGANIZZATORE
Comitato Regionale Piemonte – Via Luserna di Rorà 16 – 10139 Torino

Tel. 011/4338014 – fax: 011/4474191 - e –mail cup2003@pgspiemonte.it

ISCRIZIONI
Le Società interessate devono trasmettere la domanda di iscrizione al Comitato Regionale di appartenenza accompagnata dalla seguente documentazione:

· ricevuta del versamento della quota di iscrizione, fissata in € 300,00 (trecento/00) per squadra (v. modalità alla voce “quota”) o € 26,00 (ventisei/00) per ciascun partecipante alle discipline individuali. La quota di iscrizione verrà detratta dal saldo finale e non verrà restituita in caso di rinuncia; 

· elenco nominativo degli atleti e dei tecnici e/o dirigenti accompagnatori  partecipanti; 

· una foto della squadra. 

I Direttori Tecnici Regionali competenti dovranno trasmettere le iscrizioni alla Segreteria Nazionale entro e non oltre il 31 marzo 2003.

PARTECIPAZIONE

Ogni Società iscritta potrà partecipare alle gare con un massimo di:

disciplina

atleti

tecnici e/o dirigenti accompagnatori

Volley

12

2

Calcio

18

2

Calcio a 5

12

2

basket

10

2

Per le disciplineindividuali valgono i criteri di ammissione in sede regionale. Al seguito degli atleti è previsto che i dirigenti e/o i tecnici siano nel rapporto di uno ogni cinque atleti.

Questi atleti e dirigenti saranno i soli a poter beneficiare del rimborso delle spese di viaggio. Eventuali ulteriori accompagnatori non potranno alloggiare con la squadra e devono contattare direttamente il Comitato Regionale Piemonte per conoscere l’eventuale disponibilità di posti e il costo del soggiorno.

ORARIO DI ARRIVO
L’arrivo è previsto entro le ore 19.00 di giovedì 1 maggio.

QUOTA DI PARTECIPAZIONE
Euro 130,00 (centotrenta/00) per ogni partecipante iscritto alla manifestazione, comprensive di pensione completa per tutta la durata della manifestazione, premi e servizio di trasporto per la giornata finale. 

La quota è stabilita in Euro 90,00 (novanta/00) per la manifestazione di Judo e Karatè. Tali importi sono garantiti solo per il numero massimo di partecipanti previsto alla voce “partecipazione”. 

La quota di iscrizione, il cui importo verrà detratto dal saldo, deve essere versata tramite conto corrente bancario – Unicredit Banca – Via Cibrario Torino n. 4455612  - abi 02008 – cab 01026 intestato a:  PGS Piemonte.

Il saldo deve essere versato all’arrivo nella sede di gara tramite pagamento in assegno o bonifico bancario.

RIMBORSO

SPESE VIAGGIO
Il Consiglio Direttivo Nazionale ha deliberato (delibera n. 5 del  18 Gennaio 2003) di rimborsare il costo totale del biglietto di andata e ritorno in treno, al netto della franchigia di € 20,00 (venti/00), nell’intesa che il rimborso è riferito al costo del biglietto a tariffa ordinaria in 2ª classe in vigore al momento del viaggio e, per i partecipanti provenienti dalle isole, al costo del biglietto a tariffa ordinaria in 2ª classe sulla nave.

Per usufruire del rimborso è necessario spedire i biglietti originali e/o giustificativi idonei (fatture, ricevute fiscali), entro il trentuno maggio 2003, alla Segreteria Nazionale PGS, Via Marsala n° 42 – 00185 Roma, utilizzando il modulo allegato.

Il rimborso spese verrà effettuato esclusivamente per atleti, tecnici e dirigenti accompagnatori risultanti agli atti della manifestazione, nel numero massimo previsto alla voce “partecipazione”.

ANIMAZIONE
Le finali sono principalmente occasione di fraternità e amicizia, oltrechè di sano confronto sportivo nel segno del più genuino spirito P.G.S.. Le squadre sono quindi invitate a portare un dono per l'offertorio della Liturgia Eucaristica e i classici doni da scambiare con le altre squadre partecipanti (gagliardetti, adesivi, ecc.).

NORME DI COMPORTAMENTO
E’ necessario che ogni squadra partecipi a tutti i momenti previsti dal programma della finale, premiazioni comprese. Inoltre va rimarcato che la manifestazione non mette in palio lo scudetto o il titolo di campione d’Italia, ma vuole essere un’esperienza forte per quanti vi partecipano. Pertanto, affinché la manifestazione riesca bene, i dirigenti devono preparasi insieme agli atleti a vivere in pienezza questa esperienza di amicizia, impegnandosi a dialogare con tutti e a superare con serenità e spirito di collaborazione gli eventuali piccoli inconvenienti che potrebbero verificarsi. 

